2. Klassenarbeit 2.4.2009 / G2 M2
(Kossatz)
NAME: i hat von 64 Punkten ........ erreicht (=......... %)
NOTE: o
Losungswege missen vollstandig, nachvollziehbar, strukturiert und logisch sein.
Hilfsmittel: Taschenrechner, Formelsammlung und Zeichengerat
Zeit: 135 min
Punkte
1 Gegeben sind zwei Funktionen
f(x) = -x*+x+2;
g(x) = 4x% + 6X + 2;
a) Bestimmen Sie die Punkte, in denen sich die beiden Funktionen schneiden, sowie 6
den Scheitelpunkt von f.
b) Bestimmen Sie die Flache des Dreiecks, das diese drei Punkte als Ecken hat. 5
c) Bestimmen Sie den Umfang dieses Dreiecks. 4
2 | Nennen Sie den Kosinus-Satz 5
Wann kann man ihn anwenden, und wann nicht?
3 | Sie sind 45 m von der Spitze des Flugzeuges entfernt und 65m vom Heck. 4
Von lhrem Beobachtungspunkt liegen zwischen Spitze und Heck 72°
a) Machen Sie eine Skizze der Situation.
b) Berechnen Sie die Lange des Flugzeuges.
4 | Sie rudern auf dem Meere. Tief im Wasser unten vor sich sehen Sie einen 10
Riesenkraken schlafen, unter einem Winkel von 34° zum Meeresspiegel. 4,6km
gerader Strecke weiter sehen Sie den Kraken hinter sich, unter einem Winkel von 16°
zu lhrem zuriickgelegten Weg.
a) Machen Sie eine Skizze der Situation.
b) Berechnen Sie, wie weit der Krake bei Ihren beiden Beobachtungen jeweils von
Ihnen entfernt war (Strecke durch's Wasser)?
c) Wenn Sie 2,4 km weiterrudern: Wie weit sind Sie dann vom Kraken entfernt?
d) Berechnen Sie, in welcher Tiefe der Krake schlaft.
5 | Von einer quadratischen Pyramide kennen Sie die Seitenlange des Basisquadrats und 6
den Winkel der Kanten zum Basisquadrat.
Quadratseite a = 1,5; Winkel Basis/Kante € = 81,6°;
Bitte berechnen Sie
a) Die Hohe der Pyramide
b) Den Neigungswinkel der Seiten
c) Die Lange einer Kante
d) Die Oberflache der Pyramide
e) Das Volumen der Pyramide
f) Die Seitenhthe einer Pyramidenseite
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6 | Von einem Dreieck sind jeweils die folgenden Werte bekannt. 11

Berechnen Sie die restlichen Winkel und Seiten, soweit méglich.

a)b=3,8; B=77° c=41;

b) a=3; b = 8,6; c=15;

c)a=4,8; b = 3,6; c=2;

d)ya=4,2; b=2,5; B=116°%
7 13

Die nebenstehene Flache rotiert um ihre vertikale Symmetrieachse.
Bestimmen Sie das Volumen des entstehenden Korpers.

Die eingetragenen Mal3einheiten sind |< o "‘l
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